
Louny
Kraj: Ústecký Okres: Louny

Správní obvod: Louny GPS souřadnice: 50.353981N, 13.803355E

Nadmořská výška: 185 m n. m. První pís. zmínka: 1115 (909 let) Katastrální výměra: 2 413 ha

Počet obyvatel: 17 388 PSČ: 440 23

Adresa URL: www.mulouny.cz

Současnost obce Louny
Z občanské vybavenosti je ve městě Louny poštovní úřad, hasičský záchranný sbor, obvodní
oddělení policie ČR, městská policie, několik knihoven, kino, divadla, muzea, galerie, kulturní zařízení,
několik mateřských a základních škol, střední odborné účiliště, střední škola, gymnázium,
speciální školy a ZUŠ, koupaliště i krytý bazén, hřiště, tělocvičny, stadiony a zimní stadion.
Louny a okolí byly vždy spíše zemědělský region, jsou známy produkcí vysoce kvalitního chmele, v
Českém středohoří se pěstuje ovoce. Průmysl byl vždy spíše zpracovatelský, např. Pivovar Louny.
V první polovině 19. stol. byly však ve městě založeny železniční opravny, depo kolejových vozidel (v roce
2004 zrušeno), později Elektroporcelán Louny (od roku 2004 v likvidaci), Praga Louny. V současné době
vyrábí v průmyslové zóně jihovýchodně od města několik japonských, převážně strojírenských
firem.
Louny nabízejí velmi dobré sportovní i kulturní vyžití. Pro příklad můžeme zmínit městské
koupaliště, zimní stadion, sportovní halu, plaveckou halu. Nedaleký kopec Raná je známým místem
vyznavačů paraglidingu a plachtění na rogalu. Rozsáhlý park u řeky je místem častých nákupních
výstav.
Působí zde několik galerií a muzeí: Galeria Benedikta Rejta, Galerie města Loun, Okresní muzeum v Lounech
a Muzeum araukaritů. Vrchlického divadlo přináší každý měsíc kvalitní program. V Masarykových
sadech je provozováno městské výstaviště, kde probíhají výstavy jako Člověk v přírodě, Dům a
zahrada, Autosalon apod.

GalerieNachází se v objektu městského pivovaru po rekonstrukci, kterou provedl roku 1998 architekt Emil
Přikryl. Stálou expozicí je české abstraktní umění 20. století, hlavně českého geometrického
konstruktivismu. Jeho představiteli v Lounech jsou Zdeněk Sýkora s Vladislavem Mirvaldem.
Muzeum Lounské muzeum sídlí v gotickém domě Sokolů z Mor poblíž Mírového náměstí. Stálá
expozice se zabývá dějinami husitství v severozápadních Čechách. V ostatních prostorách se konají
krátkodobé výstavy.
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